



机动三轮车、老年代步车、观光车为啥上了曝光台？ 市民关心的这个问题，交巡警给出明确回复

这些车辆不能在市区上路行驶 残疾人必须驾驶残疾人专用车辆

瞭望塔 曝光台 之 交通违法行为

“ 交通违法行为治理联合报道组的联系方式为：办公室 67655688，传真 67655766，电子信箱 67659999@163.com。您有什么建议、意见或者抓拍到了违法行为都可以向我们反映，我们会在第一时间跟你联系。我们希望全社会都参与到这场交通治理的行动中来，打赢这场交通攻坚战。”



车辆违法信息

看看都是谁在交通违法

●豫AHL512 思域

车主：郑州市园林局

违法事实：2月9日10时18分在工人路(中原中路至伊河路)不按车道行驶。

●豫AQG895 五菱

车主：河南省邮政速递物流有限公司郑州市速递分公司

违法事实：2月9日10时24分在长江路(嵩山路至郑密路)不按车道行驶。

●豫AW2009 帕萨特

车主：郑州市三电办公室

违法事实：2月8日17时18分在解放路(铭功路至二马路)违反禁止标线指示。

●豫A90W28 帕萨特

车主：中国建设银行股份有限公司郑州铁路支行

违法事实：2月8日17时18分在解放路(铭功路至二马路)违反禁止标线指示。

●豫A7F380 捷达

车主：中国人民财产保险股份有限公司郑州市分公司

违法事实：2月8日17时07分在解放路(铭功路至二马路)违反禁止标线指示。

●豫AA1101 风潮

车主：郑州市邮政局

违法事实：2月8日13时04分在解放路(铭功路至二马路)违反禁止标线指示。

●豫A996Z6 别克

车主：河南中医学院

违法事实：2月8日14时11分在经二路(纬二路至政四街)违反禁止标线指示。

●豫A3783T 海鸥

车主：郑州市保安服务公司

违法事实：2月8日11时44分在解放路(铭功路至二马路)违反禁止标线指示。

为加强我市的交通管理工作,提升城市品位,增强城市软实力,特别是提升郑州作为省会城市的知名度、美誉度,进而助推中原经济区郑州都市区建设,本报与市畅通办、市公安局、市监察局、市建委、市文明办、市城管局、市环保局、市公交总公司、市客运管理处等部门联合开设曝光台,对各类交通违法行为予以曝光。公务车、渣土车、水泥罐车、公交车、出租车、机动三轮车、老年代步车、观光车、电动三轮车是此次曝光的重点。

集中曝光。根据市委、市政府要求,本报每天开辟专版,集中曝光各职能部门提供的交通违法行为信息和记者、市民在街头抓拍到的各类交通违法行为,让违法者在社会公众面前无处遁形。

记者回访。违法车辆曝光后,记者将对其所在单位或管理部门进行跟进回访,了解其对违法车辆和司机的处理情况。通过曝光一个违法行为影响一个单位和一个群体,起到以点带面的教育作用。

定期追访。市畅通办、市公安局、市监察局和本报将曝光的机动车和其单位纳入重点关注名单,定期对该车及所属单位的车辆使用情况进行追访和暗访,让违法不再,让文明持久。

交通违法治理联合报道组

听听违法车辆的单位怎么说

●豫A689EL 车主：郑州市殡仪馆

郑州市殡仪馆昨日回复：接到通知后,该馆领导高度重视,党政一把手在上午11时在馆会议室召开全体驾驶员会议,对当事司机进行批评教育,取消其年度评先资格,写出检查,违章费用全部由司机个人承担,并加倍罚款500元。同时要求全馆生活、业务车辆驾驶员深入学习《交通安全法》,学习郑州晚报《交通违法曝光台》的内容,并通过展板向全体职工宣传交通安全知识,以杜绝此类事件再次发生。

●豫AW6388 车主：管城回族区工业和信息化局

郑州市管城回族区工业和信息化局昨日回复：该局收到豫AW6388车辆违法行为通报后,局领导高度重视,立即召开全体会议,通报了该车的违法行为,对当时司机进行严肃批评教育的同时,还要求其作出书面检查,取消其年度考核评优资格。同时要求全体人员认真吸取教训,严守交通规则,文明出行,坚决杜绝任何交通违法行为。

●豫AZU116 车主：二七区人大常委会

二七区人大常委会昨日回复：单位领导得知该情况后高度重视,迅速召开单位全体驾驶员会议,对此次车辆违章情况进行通报;对当事驾驶员予以严厉批评教育,责令在会上作出深刻检查,处以500元罚款,取消其全年所有的评先资格。同时要求全体驾驶员认真学习《交通安全法》及相关车辆管理条例,吸取教训,杜绝此类违章情况发生。

●豫A7J630 车主：金水区国土资源局

金水区国土资源局昨日回复：对于豫A7J630车辆违章情况,该局得知情况后,第一时间调查核实,并召开了专题会议,对当事司机进行批评教育,责令其写出深刻检查,车辆收回局里暂停运行。同时要求全体工作人员吸取教训,深入学习交通法规,提高文明交通意识,杜绝此类事件再次发生。

●豫AC1039 车主：郑州市公交总公司

郑州市公交总公司昨日回复：针对当事司机的违法行行为,经车队研究给予以下处理决定：一、责令写出书面检查；二、停工学习,罚款200元；三、取消当月的车长星级奖；四、在全体职工中通报批评。

●豫AK8398 车主：郑州交通运输集团有限责任公司

郑州交通运输集团有限责任公司昨日回复：该集团公司领导高度重视,责成物流总公司立即组织调查落实并拿出处理意见。物流总公司成立了以纪委书记张卫华为组长的调查组进行了调查落实。经调查落实,物流总公司纪委责成大件分公司召开驾驶员专项整治专题会议,当事司机写出检查并在会上作出深刻检讨。物流总公司研究决定交通违章罚款费用由王卫华本人自理,取消其年度评先资格,并在全物流总公司进行通报批评。物流总公司向集团公司报告了调查落实情况和本公司的处理意见。经集团公司研究决定：对司机王卫华在全集团公司进行通报批评,以此为戒,举一反三,杜绝侥幸心理,并以防交通违法现象再次发生。

■老年代步车、机动车、观光车为啥不能在市区行驶？ 政府职能部门为市民释疑

Q1. 郑州市区能不能驾驶老年代步车、机动三轮车、观光车？

交巡警支队：郑州市区“老年代步车”、机动三轮车、“观光车”不能上路行驶。

根据《道路交通安全法》及其《实施条例》的规定,机动三轮车、老年代步车、观光车都属于机动车的范畴。而机动车上路要符合以下两个条件：一个是领取机动车牌证；另一个是取得机动车驾驶证。

《道路交通安全法》第十九条规定,驾驶机动车,应当依法取得机动车驾驶证。因此,如果没有驾驶证,就不能驾驶机动车。

机动车办理注册登记手续,除符合法律、法规规定的条件外,还必须属于《全国机动车辆生产企业及产品公告》目录管理范围的机动车生产企业和产品。其中老年代步车、观光车均不在此列。

对于机动三轮车,只要牌证齐全,是可以上路行驶的。但在郑州市建成区以内对机动三轮车是禁止通行的,因此机动三轮车在郑州市建成区内也不能行驶。

Q2. 治理主要是针对非法营运的车辆,还是针对全部？

交巡警支队：交警的职责是查处各类交通违法行为,保障道路畅通,减少交通堵塞和交通事故的发生,维护良好的道路交通秩序。因此对于不能取得机动车号牌的老年代步车和观光车,上路行驶本身就属于违法行为,交巡警必须依法查处。

对于取得机动车牌证后允许上路行驶的机动三轮车,由于郑州市建成区以内对机动三轮车禁行,因此如果机动三轮车在郑州市建成区以内行驶,交巡警也将予以查处。

Q3. 一些身体残疾人确实因为正常生活需要,能不能特殊对待？

交巡警支队：法律面前人人平等是法律法规制定和实施的基本原则。《道路交通安全法》是以维护道路交通秩序,预防和减少交通事故,保护人身安全,保护公民、法人和其他组织的财产安全及其他合法权益,提高通行效率为目的的。所以作为每一个交通参与者,都应当遵守本法。其次,国家法律规定对于符合条件的残疾人可以申领机动车驾驶证,驾驶残疾人专用小型自动挡载客汽车。残疾人作为道路参与参与者,在驾驶机动车时应与其他机动车驾驶人一样,都要严格遵守道路交通安全法律、法规,做到安全、文明、谨慎驾驶。

Q4. 针对这些车辆上路,交巡警部门如何处罚？

交巡警支队：针对老年代步车、观光车上路行驶的问题,交巡警支队会根据《道路交通安全法》的规定,对于未悬挂号牌的车辆进行扣留、罚款。对于无证驾驶的人员按照法律规定行政拘留、罚款。

无论是扣留、处罚还是拘留,都是法律赋予交巡警的行政管理手段和处罚措施,不是交通管理的目的。总之,都是为了保护公民的人身、财产安全,保障道路交通安全畅通有序,维护城市道路交通秩序。